
 

 

 

     

 

Αθήνα, 28 Ιουλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: «Διευκρινήσεις για τον διοικητή δομής φιλοξενίας προσφύγων κ Τσιαχρή» 

 

Σε συνέχεια της από 25.5.2020 ερώτησής μου «Συνεργάτης ναζιστικών εκδόσεων 

διορίστηκε διοικητής σε προσφυγική δομή» (Α.Π. 6781) στην από 3.7.2020 απάντησή σας 

(Α.Π. 288/2020) αναφορικά με τον διορισμό του κ Χρήστου Τσιαχρή αναφέρετε πως «Ο 

συγγραφέας του αναφερόμενου βιβλίου είναι εν ενεργεία στρατιωτικός δικαστής, 

υπότροφος του Πανεπιστημίου της Λουκέρνης και αντικείμενο της μελέτης του ήταν το 

πώς αντιμετωπίζει η ελβετική νομοθεσία τα τζαμιά, εκφράζοντας τις προσωπικές απόψεις 

του για ένα θέμα, ασκώντας το δικαίωμά του, όπως κάθε πολίτης. […] Το βιογραφικό που 

ζητήσαμε ήταν συγκεκριμένο και ήταν τυποποιημένο. Δεν ζητήσαμε κοινωνικές και 

πολιτικές δράσεις. Δεν ζητήσαμε δημοσιεύσεις. Ακολουθήσαμε απολύτως νόμιμη 

διαδικασία.» 

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί πως, όπως αναφέρει εκτενές ρεπορτάζ στην «Εφημερίδα 

των Συντακτών», ο κ Τσιαχρής αφενός δημοσίευσε άρθρο για την κατάργηση του νόμου 

3512/2006 περί «ισλαμικού τεμένους Αθηνών» στο περιοδικό του κ Ιωάννη Κουριαννίδη 

«Ενδοχώρα» (τχ. 100, Ιούνιος 2016) και αφετέρου διακηρύσσει ότι το «Ισλάμ είναι 

ασύμβατο με τον δυτικό πολιτισμό», διότι «ο κανόνας που πρέπει να ακολουθούν οι 

μουσουλμάνοι είναι ο ιερός πόλεμος». Μάλιστα κατά τη γνώμη του δεν υπάρχει διαφορά 

μεταξύ προσφύγων και μεταναστών. Είναι όλοι ανεπιθύμητοι: «Δεν ξεχωρίζω αν έρχεται 

κάποιος νόμιμα ή παράνομα, αν είναι πρόσφυγας ή λαθρομετανάστης. Το αποτέλεσμα 

είναι το ίδιο. Το αποτέλεσμα είναι ότι εγκαθίστανται εδώ, είτε νόμιμα είτε παράνομα, και 

προφανώς κάποια στιγμή θα προσπαθήσουν να μετατρέψουν και την Ελλάδα και την 

Ευρώπη σε ισλαμικές επαρχίες» (https://bit.ly/2Xog2Yn). 

Όπως επίσης αναφέρεται στο ίδιο ρεπορτάζ «Για τον διοικητή δεν υπάρχει κανείς 

αποδεκτός μουσουλμάνος: «Το Ισλάμ αποτελεί απειλή για την εθνική και τη διεθνή 

ασφάλεια, διότι το Ισλάμ είναι μία επιθετική θρησκεία. Όσο κι αν προσπαθείς να εντάξεις 
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κάποιον που είναι μουσουλμάνος, κατά τη γνώμη μου δεν θα καταφέρεις κάτι. Ακόμα και 

αν κάποιοι ενταχθούν -εντός εισαγωγικών- και ζήσουν μέσα στις δυτικές κοινωνίες, ο 

απώτερος στόχος τους θα είναι η ανατροπή αυτών των κοινωνιών ώστε να έχουμε και εκεί 

ισλαμικό κράτος». 

Κατόπιν των παραπάνω και με δεδομένο πως η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

μετά από έρευνα για τα ακραία ρατσιστικά σχόλια του κ. Κωνσταντίνου Καλέμη κατά του 

Γιάννη Αντετοκούνμπο ανακοίνωσε την άμεση απομάκρυνσή του από τη θέση 

του Συντονιστή Εκπαίδευσης Προσφύγων του Κέντρου Φιλοξενίας Προσφύγων 

Μαλακάσας για τις προσωπικές του απόψεις, 

Ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1.  Ποια η θέση του σε σχέση με τις απόψεις του κ Τσιαχρή όπως αυτές 

αποτυπώνονται στο ρεπορτάζ της «Εφημερίδας των Συντακτών»; 

2. Η απομάκρυνση του κ Καλέμη έγινε στη βάση των προσωπικών του απόψεων 

όπως αυτές διατυπώθηκαν στην προσωπική του σελίδα σε μέσο κοινωνικής 

δικτύωσης, μολονότι πληρούσε τα τυπικά προσόντα. Οι προσωπικές απόψεις του κ 

Τσιαχρή όπως διατυπώνονται δημοσίως καθώς και η θέση του περί κατάργησης 

του νόμου «ιερού τεμένους Αθηνών» θεωρείτε πως συνάδουν, ανεξαρτήτως 

τυπικών προσόντων, με τη θέση διοικητή δομής φιλοξενίας προσφύγων; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Φωτεινή Μπακαδήμα 




